



5月,我省运动员捷报连连



全国马拉松锦标赛 我省运动员摘三金

本报讯(记者 纳玉堂)5月16日,记者从省体育局获悉,在河北秦皇岛举办的2018年全国马拉松锦标赛系列赛暨秦皇岛国际马拉松赛上,我省运动员夺得一项男子冠军、一项女子冠军和女子团体冠军的好成绩,这是近一个月以来,我省中长跑运动员再次为青海体育争光。

今年的秦马赛事作为全国马拉松锦标赛的第三站,也是马拉松项目“我要上奥运”资格选拔赛的15场赛事之一。这次比赛是秦皇岛举办的第五届马拉松赛事,报名参赛人数更是超越了往届,全程项目报名人数10000多人,迷你跑报名人数15000人。

我省共有9名运动员参加比

赛,其中4名女运动员参加团体赛。最终,韩成才获得男子第一名,陈金龙获得男子第三名,陈德金获得男子第五名,杨常加获得男子第六名。另外,4名女运动员以13小时06分44秒获得女子团体第一名,黄海艳获得女子第一名,杨晶获女子第二名,拉毛吉获得女子第四名,曹荣婕获得女子第七名。

全国U20男子古典式摔跤锦标赛 刘哲发挥出色获奖

本报讯(记者 纳玉堂)“刘哲在比赛中的出色表现,给很多外地运动员留下了深刻印象。”5月16日,省古典式摔跤教练王述钢带领刘哲参加完2018年全国U20男子古典式摔跤锦标赛回来后,接受记者采访时说。

在此次古典式摔跤锦标赛上,我省运动员刘哲取得男子60公斤级第五名。

据悉,本次比赛为期4天,共设55公斤、60公斤至130公斤级等10个级别,U20男子古典式摔跤赛事参赛运动员年龄为18周岁至20周岁,是古典式摔跤水平最高的青年赛事,也是运动员体重较为接近奥运会级别的赛事。

“刘哲是一个训练刻苦的运动员,是我省古典式摔跤重点培养的后继力量。此次比赛,刘哲发挥不错,毕竟训练才两年时间,在短短时间里取得这样的成绩实属不易。”王述钢说。



刘哲获奖。(图片由古典式摔跤教练王述钢提供)

全国跆拳道锦标赛系列赛 老将任培瑜夺铜牌



本报讯(记者 纳玉堂)5月16日,记者从省体育局获悉,在江苏省无锡市举行的2018年全国跆拳道锦标赛系列赛(第二站)比赛中,我省运动员任培瑜获得女子49公斤级第三名。

据悉,此次比赛有来自全国各地的41支队伍、近700名选手角逐男女十六个级别的冠军。我省共有10名运动员参赛,在比赛中任培瑜获得女子49公斤级第三名,她同时获得全运会相应积分。

据任培瑜教练孟庆峰介绍,任培瑜是我省女子跆拳道项目的老将,曾在全国跆拳道锦标赛获得过冠军、中国跆拳道公开赛(国际B级赛事)中取得亚军。

图为比赛现场。(图片由任培瑜教练孟庆峰提供)

射击世界杯赛(美国站) 纪晓晶获得第四名

本报讯(记者 纳玉堂)5月7日至5月15日,2018年射击世界杯(美国站)在美国本宁堡市拉开帷幕。代表中国队参赛的青海省射击队运动员纪晓晶获得女子10米气手枪第四名。

在刚刚结束的2018年国际射联世界杯韩国站比赛中,中国队运动员纪晓晶与来自上海的国家队队友吴嘉宇以487.7环的成绩获得10米气手枪混合团体项目金牌,并创造了新的世界纪录。

在这次比赛中,纪晓晶再次与曹利佳、车晓婷三人代表中国队参

加女子10米气手枪比赛。资格赛纪晓晶打出575环,排名第6,并顺利拿到决赛资格。决赛中,纪晓晶第一阶段表现不俗,打出101.5环处于首位,可进入淘汰赛后她连连失准,有多枪成绩在10环以下,最终以199环获得第4,与奖牌擦肩而过。

杜玉清的足球梦

本报记者 纳玉堂 文/图

在青海足球圈,说起杜玉清,无人不知无人不晓。50多年来,他一直活跃在青海足球的最前线。

说起几十年前的足球生涯,青海足协常务副主席兼秘书长杜玉清感慨万千。当他还是个小伙子时,就穿着青海省足球队的队服,代表青海在绿茵场上奔跑,并帮助青海足球队创造了最辉煌的时刻。

杜玉清13岁时开始踢球。“小时候家里条件好,没有太多的生活压力,所以踢球成了一种习惯,除了吃饭、睡觉,就是踢球,而且这是我从小喜爱的运动。”杜玉清说,小学时他就被省业余体校选中。“1965年,我第一次代表青海省参加全国少年足球比赛,虽然成绩不好,但这对我今后的足球生涯有很大影响。”53年过去了,杜玉清对青海足球的点点滴滴记忆犹新。

杜玉清上初中期间,就与很多企业的足球队踢比赛。由于表现优秀,被一家矿山机械厂的领导看中,主动提出要聘请杜玉清到企业工作。领导没有失约,杜玉清一毕业就被聘用,成为了一名当时被很多人羡慕的国企工人。

“工矿企业里的工人普遍喜欢踢足球,足球氛围也浓厚,各分车间都有足球队,只要有节日或者庆典活动,都会有足球比赛,不仅如此,当时企业与企业之间也经常举办足球比赛。”杜玉清说,每次到南门体育场踢球,厂里休息的职工就会坐着厂里安排的大卡车去现场,为他们加油助威。

杜玉清说,上世纪五六十年代,大批来自祖国大江南北的知识分子、工人齐聚西宁,这些城市的创业者带来了智慧和经验,同样也有足球。“当年业余体校足球队都踢不过那些厂矿球队,尤其有一个叫广西七局七公司的球队,广西人带来了出色的技术足球,比赛时我学了不少球技。”杜玉清说。

杜玉清清楚地记得,1979年青海省足球队冲入中国甲级足球联赛,点燃了青海球迷的无限激情。1980年在全国足球甲级联赛中,队员们凭着顽强的斗志,两胜八一队、上海队,两平辽宁队,战胜当时甲级联赛冠军天津队。“凭着出色表现,青海队成了全国球迷和球队眼中名副其实的西北黑马!”杜玉清说。



足协秘书长杜玉清(右)授牌。

上世纪80年代,是青海足球崛起的年代。1983年举行的第五届全运会分区赛预赛中,青海足球队积8分,这个成绩与当时的强队北京队、四川队不相上下。在整个比赛中,青海队仅失一球,是4个赛区失球最少的一支球队。我省足球队第一次打入全国运动会决赛圈,成为当年12支进入决赛圈的强队之一。杜玉清回忆,当时人们用“血性”来形容青海足球。

当年的全国甲级联赛不过十几个队,能以乙级联赛冠军的身份冲甲成功,是青海队有史以来最好成绩,而这样的成绩也成为青海足球人引以为豪的历史。

“后来,省体委领导让我带女足,我也没有辜负领导对我的期望,女足在我带领期间,取得过全国女子足球比赛16强,这是我省女足的最好成绩。”虽然此后,我省男女足球队成绩不尽如人意,可青海足球的辉煌和队员的拼搏精神留在了每个青海球迷的心中。

2001年,杜玉清成为青海足协常务副主席兼秘书长。杜玉清对足球的爱深切而真挚。“今年我67岁了,我希望能够为青海足球多做点事。”他说。

青海最美体育人

